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Magnificencjo Panie Rektorze! 

Wysoki Senacie! 

Panie i Panowie Profesorowie! 

Szanowna Społeczności Akademicka! 

Drodzy Studenci! 

Pozwólcie Państwo, że w pierwszej kolejności złożę gratulacje i życzenia 

wszelkiej pomyślności nowemu rektorowi, prorektorom i wszystkim nowo 

wybranym do pełnienia funkcji w strukturach władz uczelni. Życzę, aby cała 

Państwa kadencja obfitowała w sukcesy badawcze i dydaktyczne. Aby mógł 

uniwersytet nadal z dumą uczestniczyć w sztafecie najlepszych uczelni wyższych 

w Polsce. Podziękowania kieruję również do odchodzącego rektora, jego  

magnificencji profesora Andrzeja Tretyna, wraz ze wszystkimi jego 

współpracownikami, którzy w przełomowym okresie dla polskiej nauki podjęli 

się z sukcesem wyzwania  restrukturyzacji wynikającej z ustawy 2.0 i włączyli 

toruński uniwersytet do elitarnego grona dziesięciu uczelni badawczych w 

Polsce.  



Życząc pomyślności w inaugurowanym dziś nowym roku akademickim, pragnę 

dodać życzenia pomyślności w realizacji wszelkich długoterminowych 

zamierzeń, w nowym spojrzeniu na rozwój uczelni, wdrażaniu nowej strategii, 

realizacji planów działania i konkretnych projektów.   

Przed Państwem wielka szansa na sukces, ale również zobowiązanie. 

Zobowiązanie, które wymaga solidarnego zaangażowania całego potencjału 

uniwersytetu Mikołaja Kopernika, wszystkich członków społeczności 

akademickiej.   

Szanowni Państwo! 

Rozwój UMK jest również szansą na realizację założeń nowej strategii rozwoju 

województwa kujawsko-pomorskiego, której przyjęcie planujemy jeszcze w tym 

roku. Strategię tę cechuje ambitne założenie, iż będzie to strategia 

przyśpieszenia. Zbieżne z planami rozwojowymi UMK jest założone w tym 

dokumencie włączenie nauki w procesy rozwoju społeczno-gospodarczego 

naszego regionu. Chcielibyśmy, aby wpłynęło to podwyższenie 

konkurencyjności naszej gospodarki i poprawę jakości życia mieszkańców 

naszego województwa.  

W naszej strategii stawiamy na gospodarkę opartą na wiedzy, rozwój 

szkolnictwa wyższego i budowanie konkurencyjności segmentu badawczo-

wdrożeniowego, współpracę nauki z biznesem na rzecz innowacyjności, 

współpracę międzyuczelnianą, kierunki kształcenia odpowiadające potrzebom 

gospodarki; na programy stypendialne dedykowane kierunkom kształcenia 

ważnym z punktu widzenia współczesnego rynku pracy.  



Transfer oryginalnej myśli technologicznej wprost do firm produkcyjnych i 

usługowych to nasze ważne wspólne zadanie – ludzi nauki, dydaktyków, 

profesjonalistów, a także samorządu województwa i innych partnerów 

samorządowych i państwowych. Musimy zatem skoncentrować naszą uwagę na 

właściwym, celowym wykorzystaniu naszych szans i środków z nowej 

perspektywy budżetu unijnego.  

Największym bogactwem UMK jest jego uniwersalizm. Wieloprofilowość, która 

gwarantuje poszukiwanie prawdy w pełnym spektrum pytań stawianych przez 

człowieka, również w duchowym i społecznym wymiarze.  

Życzę studentom - szczególnie nowo immatrykulowanym – i ich profesorom, 

aby odnaleźli na nowo  drogę ojców założycieli.   

„Powołaniem każdego uniwersytetu jest służba prawdzie; jej odkrywanie i 

przekazywanie. [Uniwersytet], poprzez wysiłek badawczy wielu dyscyplin 

naukowych, stopniowo zbliża się ku Prawdzie Najwyższej. Człowiek przekracza 

granice poszczególnych dyscyplin wiedzy, aby ukierunkować je ku owej 

Prawdzie i ku ostatecznemu spełnieniu swego człowieczeństwa.”  

Niech ta myśl patrona naszego województwa św. Jana Pawła II pozostanie z 

nami wszystkimi, szczególnie w tym trudnym roku, który stoi i stać będzie pod 

znakiem pandemii. Zamarły korytarze kolegiów, opustoszały aule i laboratoria. 

Wykłady, ćwiczenia i seminaria przeniosły się do rzeczywistości wirtualnej. 

Wszyscy zdajemy sobie jednak sprawę z tego, jak bardzo ważny jest osobisty 

kontakt studenta z wykładowcą. Rozpoczynamy nowy rok akademicki z 

nadzieją, że już wkrótce wszystko powróci na właściwe tory i kampusy 

akademickie znów wypełnią się młodzieżą. Ufam, że i z tej próby nasze szkoły 

wyższe wyjdą zwycięsko. 



Vivat Akademia! Vivant Professores!  


